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Вступ. Основна мета когнітивного навчання полягає у розвитку всієї 

сукупності розумових здібностей і стратегій, які роблять можливим процес 

навчання і адаптації до нових ситуацій. У нашому уявленні когнітивні функцій 

навчання - це не сукупність різних прийомів, способів навчання, а динамічна 

система, в основі якої модель біопсихологічної організації індивіда. Така система 

навчання використовує не тільки інтелектуально-пізнавальні механізми, а й 

реалізуються в традиційних вербальних методах навчання, спрямованих на 

розвиток рефлексивної діяльності інтернів (провізорів) та слухачів курсів 

підвищення кваліфікації і на формування інтелектуальних навичок, необхідних 

для вирішення навчальних завдань.  

Мета дослідження - застосування методів когнітивного навчання для 

з’єднання природничих, суб’єктивно-психічних й раціональних основ 

особистості в одне ціле за допомогою взаємопов’язаних дій, обговорень, роздумів 

і самоконтролю контингенту, який проходе навчання на післядипломному етапі у 

медичних вузах. 

Відмінною особливістю навчання є те, що провідна роль відводиться 

сенсорно-психоемоційним і емоційно-інтуітивним способам набуття знань, 

особливо на першому етапі вищої медичної освіти. Ці методи активні, дозволяють 

розкрити процесуальні аспекти інтелекту, сприяють виявленню та розвитку 

прихованих індивідуальних здібностей інтернів (провізорів) та слухачів курсів 

підвищення кваліфікації. Існує метод порівняння. Який застосовується для 

порівняння версій різних інтернів з версіями, культурно-історичними аналогами, 

які формулювали великі вчені, філософи, сучасні науковці та дослідники при 

порівнянні різних аналогів між собою. Для навчання даним методом контингенту, 

який проходить на післядипломному етапі пропонуються питання: Що значить 

порівняти? Чи завжди і все можна порівнювати? Зазначте, що, на ваш погляд, не 

підлягає порівнянню, і Спробуйте все ж порівняти незрівнянне.  

Метод евристичного спостереження – це спостереження як цілеспрямоване 

сприйняття фахівцями фармацевтичної галузі різних об’єктів є підготовчим етапом 

у формуванні його теоретичних знань. Спостереження є джерело знань слухачів 

курсів підвищення кваліфікації, спосіб їх добування з реальності буття, тобто його 

можна віднести до евристичних методів навчання. Інтерни, які здійснюють 

спостереження, отримують власний результат, який включає: а) інформаційний 
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результат спостереження; б) застосований спосіб спостереження; в) комплекс 

особистих дій і відчуттів, які супроводжували спостереження. Ступінь творчості під 

час його спостереження визначається новизною отриманих результатів в порівнянні 

з вже наявними у нього раніше. Метою даного методу - навчити контингент, який 

проходе навчання на післядипломному етапі у медичних вузах добувати і 

конструювати знання за допомогою спостережень. 

Метод дослідження. Вибирається об 'єкт дослідження - природний, культурний, 

науковий, словесний, знаковий чи іншої природи. Інернам (провізорам) 

пропонується самостійно дослідити заданий об 'єкт за наступним планом: мета 

дослідження - план роботи - факти про об 'єкт - досліди, малюнки дослідів, нові 

факти - виниклі питання і проблеми - версію відповідей, гіпотези - рефлексивні 

судження, усвідомлені способи діяльності та результати - висновки. Викладач 

допомагає їм збільшувати обсяг та якість такого результату. Досягається це шляхом 

систематичного повторення алгоритмічних етапів дослідження. 

Метод конструювання понять. Формування у контингенту фармацевтичної 

галузі вивчаємих понять починається з актуалізації вже наявних у них знань. 

Зіставляючи і обговорюючи поняття, викладач допомагає добудувати їх до деяких 

культурних форм (не обов 'язково до тих, які є у підручниках). Результатом такої 

роботи виступає колективний творчий продукт - спільно сформульоване 

визначення поняття, яке записується на дошці. Одночасно викладач пропонує 

ознайомитися з іншими формулюваннями поняття, які наведені, наприклад, 

авторами різних підручників чи інших книг. Різні формулювання залишаються в 

зошитах як умова їх особистісного самовизначення щодо досліджуваного 

поняття. 

Метод гіпотез. Фахівцям фармацевтичної галузі пропонується завдання - 

сконструювати версії відповідей на поставлене викладачем питання або 

проблему. Первинним завданням є вибір підстав для конструювання версій. 

Інтерни пропонують вихідні позиції або точки зору на проблему, засвоюють 

різнонауковий, різноплановий підхід до конструювання гіпотез. Потім 

навчаються найбільш повно і чітко формулювати варіанти своїх відповідей на 

питання, спираючись на логіку і інтуїцію. 

Метод прогнозування відрізняється від методу гіпотез тим, що 

застосовується до реального або планованому процесу.  

Метод помилок. Даний метод передбачає зміни усталеного негативного 

ставлення до помилок, заміну його на конструктивне використання помилок для 

поглиблено вивчення матеріалу. 

На теперішній час розвиток креативних здібностей у фахівців 

фармацевтичної галузі одне з принципових цілей освіти. 

Висновок. Проектна діяльність стимулює сучасне навчання на 

післядипломному етапі, тому що воно: особистісно-орієнтоване, використовує 
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безліч дидактичних підходів, самомотивоване, що означає збільшення інтересу й 

залученість до роботи у ході її виконання, підтримує педагогічні цілі в 

когнітивній сфері, дозволяє вчитися на власному досвіді, приносить задоволення 

тим, хто бачить продукт своєї праці. 

Фахівці з країн, що мають різносторонній досвід проектного навчання, 

вважають, що його слід використовувати як доповнення до інших видів прямого 

чи непрямого навчання, як засіб прискорення зростання знань. Зараз основна 

проблема, що стримує поширення проектного навчання, полягає в труднощах 

сполучення проектних завдань з вимогами освітніх стандартів. Досить важко 

сформулювати проектні завдання так, щоб можна було використовувати системні 

знання, вміння та навички при виконанні фахівцями фармацевтичної галузі цих 

завдань. 
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ВПРОВАДЖЕННЯ ПРОБЛЕМНО-ОРІЄНТОВАНОГО НАВЧАННЯ З 
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Запорізький державний медичний університет 

Ключові слова: проблемно-орієнтовне навчання, Body Interact, лікарі-

інтерни, слухачі. 

Вступ. В сучасних умовах підготовка висококваліфікованого лікаря – 

спеціаліста, здатного до самостійної професійної діяльності неможливо без 

впровадження в освітній процес інноваційних технологій, у тому числі 

проблемно-орієнтованого навчання з використанням віртуальних пацієнтів  

[1,2,3]. 

Мета дослідження: обґрунтувати доцільність впровадження проблемно-

орієнтованого навчання з використанням віртуальних пацієнтів в освітній процес 

на післядипломному етапі освіти. 

Основна частина. Після створення у 2018 році в ЗДМУ міжкафедрального 

тренінгового центру підготовка лікарів-інтернів та слухачів вийшла на новий 

якісний рівень завдяки впровадженню в освітній процес інноваційної 

інтерактивної панелі - віртуального симулятора пацієнта Body Interact, який 

використовують провідні вищі медичні заклади освіти Європи [4]. Включаючи 

віртуальних пацієнтів з різних спеціальностей, віртуальна програма в умовах, 

наближених до реальних, дозволяє лікарям-інтернам та слухачам вдосконалити 

практичні навички зі збору анамнезу та фізикального обстеження, відпрацювати 

тактику діагностики, шляхом призначення та інтерпретації лабораторних й 

інструментальних тестів, а також алгоритм надання допомоги, у тому числі 

невідкладної, з урахуванням маси тіла, зросту і ваги пацієнта. Зміна стану 
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